

Культурный Центр «Рух Ордо» им. Ч.Айтматова

«Рух Ордо» был основан в 2002 году на священном месте «мазар», и вдохнул новую жизнь в эту местность, не просто облагородив ее внешне, а наполнив новой духовной силой.

На земле не было бы понятия прекрасного, если бы не было неодолимой тяги человека к красоте в широком смысле этого слова. Мир прекрасного бесконечен и разнообразен.

Ч.Айтматов



Перерождение Центр пережил в 2008 году, когда стал носить имя великого писателя современника – Чынгыза Торокуловича Айтматова. С этого времени «Рух Ордо» словно дополнился новым смыслом, вдохновился новой глубиной познаний, соприкасаясь с его творчеством.

Человек не умирает до тех пор, пока живут знавшие его.

Ч.Айтматов

Бывают отдельные случаи, отдельные судьбы людей, которые становятся достоянием многих, ибо цена того урока настолько высока, так много вмещает в себя та история, что то, что было пережито одним человеком, как бы распространяется на всех, живших в то время, и даже на тех, кто придет следом много позже.

Ч.Айтматов



Рух Ордо — это этно-религиозный комплекс на северном берегу озера Ыссык-Куль, в городе Чолпон-Ата. Комплекс назван в честь одного из самых известных в мире Кыргызов — Чынгыза Торекуловича Айтматова. Рух Ордо является культурным центром, пропагандирующим единство бога во всех его проявлениях и равенство всего живого перед создателем.

На территории комплекса построены 5 часовен в честь 4 основных религиозных конфессий: христианство, мусульманство, буддизм, иудаизм, при этом христианство представлено двумя часовнями, одна освящена в честь православия, другая католицизма. Также на территории комплекса расположен мемориальный дом Чынгыза Айтматова и скульптуры, посвященные его произведениям, два выставочных зала с этническими символами кочевых народов, фото галерея, портретным залом и концертным залом, сцена которого заканчивается открытым видом на Иссык-Куль. Также присутствуют памятники мыслителям, философам, политическим и общественным деятелям.



В каждой из часовен собраны реликвии для верующих данной религии. У буддийского храма расположен колокол желаний – по рассказам гидов, если совершить пожертвование и ударить в колокол, несомненно, сбудется самое заветное желание человека. В католической часовне огромная картина посвящена Святому Матфею, который, по преданиям, проповедовал учение Христа на [Иссык-Куле](#) и даже заложил здесь церковь. Несколько лет назад сам Борис Ельцин торжественно открывал православную церковь в «Рух Ордо», которая носит имя супруги первого президента Российской Федерации Наины.



Первым экспонатом парка стало дерево жизни, напоминающее цветущую японскую сакуру, горделиво возвышающуюся над бескрайней гладью [Иссык-Куля](#). Недалеко от дерева жизни – беседка науки, где в безмолвном окружении изображений великих ученых Аристотеля, Коперника, Авиценны и других силой воды вращается гранитный шар, символизирующий течение времени и незыблемость истины. По всему периметру комплекса расположены статуи и изваяния различных деятелей как кыргызской, так и мировой истории, мифологии, науки, искусства.



«Рух Ордо» славится не только необычными архитектурными памятниками, но и самым красивым пирсом на побережье озера. На нем расположены четыре изящные беседки, символизирующие четыре стороны света, а также четыре времени года. К тому же здесь разводятся двадцать четыре вида рыб, которые являются символом двадцати четырех часов в сутки. И если вы турист то я рекомендую вам обязательно посетить это место.





Спасибо за внимание



□ Презентацию подготовили: Мураталин Мурат и Мещеряков Алексей